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Zadanie 1. 
Hipoksemia, to: 

A. mała zawartość tlenu we krwi tętniczej, 
B. mała zawartość tlenu we krwi żylnej, 
C. duża zawartość tlenu we krwi tętniczej, 
D. duża zawartość tlenu we krwi żylnej. 

Zadanie 2. 
Wskazaniem do zabiegu ręcznego wydobycia łożyska, jest: 

A. brak efektu po  wykonaniu  zabiegu Credego bez znieczulenia, 
B. sytuacja gdy nie dochodzi do samoistnego urodzenia łożyska, 
C. brak efektu po  wykonaniu  zabiegu Credego w znieczuleniu, 
D. po stwierdzeniu braku dodatkowego płata łożyska. 

Zadanie 3. 
Kryteria ciężkiego stanu przedrzucawkowego: 

A. ciśnienie tętnicze krwi > lub = 160/110mmHg, białkomocz >2g/24 h 
oraz małopłytkowość < 100000/mm3, 

B. podwyższone poziomy enzymów wątrobowych, oliguria oraz obrzęk 
płuc, 

C. objawy neurologiczne (zaburzenie świadomości), bóle głowy 
(głównie okolicy potylicznej) oraz ból w nadbrzuszu, 

D. wszystkie odpowiedzi są poprawne. 

Zadanie 4. 
Cele główne szkoły rodzenia to: 

A. przygotowanie rodziców, dziadków do  podjęcia ról rodzicielskich, 
B. funkcja przygotowania rodziców do porodu i podjęcia ról 

rodzicielskich, 
C. nauka dla rodziców i rodzeństwa, 
D. przyswajanie wiedzy na temat rodzicielstwa. 

Zadanie 5. 
Czynność oddechową należy oceniać u noworodka spokojnego, a prawidłowa 
częstość oddechów wynosi: 

A. powyżej 16/min, 
B. od 20-25/min,  
C.  poniżej 32/min, 



D. 40-60/min. 
 

Zadanie 6. 
Masywny krwotok poporodowy to utrata krwi:  

A.  30% objętości całkowitej w ciągu 20 min, 
B. 1500 ml, 
C. ponad 150 ml/min, 
D. A i C są prawdziwe. 

Zadanie 7. 
Przyczynami niepłodności jajowodowej są:  

A.  brak owulacji, niewydolność ciałka żółtego 
B. zaburzenia rozwojowe, stany zapalne, zaburzenia funkcji jajowodów 
C. mięśniaki, zakażenie endometrium, zrosty wewnątrzmaciczne 
D. przeciwciała przeciwplemnikowe, hipogonadotropizm 

Zadanie 8. 
Kiedy następuje anatomiczne zamknięcie otworu owalnego? 

A. zaraz po urodzeniu dziecka, 
B. w pierwszym tygodniu życia dziecka, 
C. pod koniec okresu noworodkowego, 
D. w dalszych miesiącach życia dziecka. 

Zadanie 9. 
W której z poniżej przedstawionych  sytuacji najczęściej dochodzi do porodu 
przedwczesnego? 

A. w konflikcie serologicznym w układzie Rh, 
B. w cukrzycy, 
C. w niewydolności cieśniowo-szyjkowej, 
D. w niedokrwistości ciążowej. 

Zadanie 10. 
Psychoprofilaktyka porodu to: 

A. przygotowanie ciężarnej do odbycia porodu naturalnego, 
wyeliminowanie strachu i napięcia, a nie całkowita likwidacja bólu 
w czasie porodu, 

B. likwidacja bólu porodowego za pomocą środków farmakologicznych 
i niefarmakologicznych,  

C. proces nauczania w szkole rodzenia, 
D. żadna z wymienionych. 



 
Zadanie 11. 
Miednica płasko-krzywicza charakteryzuje się znacznym zwiększeniem 
wymiaru: 

A. międzykolcowego, 
B. międzygrzebieniowego, 
C. międzykrętarzowego, 
D. sprzężnej zewnętrznej. 

Zadanie 12. 
Determinantą doskonalenia jakości jest kultura organizacji, charakteryzująca 
się: 

A. kulturą osobistą głównych  przedstawicieli danej organizacji, 
B. zbiorem dominujących wartości, przekonań, norm postępowania 

charakterystycznych dla danej organizacji, 
C. zasadami kodeksu etycznego danej grupy, 
D. wszystkie powyższe odpowiedzi są właściwe. 

Zadanie 13. 
Proces retrakcji to: 

A. wydłużanie włókien mięśniowych trzonu macicy, 
B. skracanie włókien mięśniowych trzonu macicy, 
C. wydłużanie włókien mięśniowych dolnego odcinka, 
D. skracanie włókien mięśniowych dolnego odcinka. 

Zadanie 14. 
Podstawowe leczenie nasilającej się żółtaczki fizjologicznej, polega na: 

A. przetoczeniu 5% glukozy, 
B. podaniu leków wiążących bilirubinę, 
C. zastosowaniu fototerapii, 
D. wymiennej transfuzji krwi. 

Zadanie 15. 
Utrata ciepła u noworodka następuje poprzez: 

A. konwekcję, 
B. przewodzenie, 
C. parowanie, 
D. wszystkie odpowiedzi są poprawne. 

Zadanie 16. 



Do odczynów ogólnych po szczepieniu BCG zaliczamy: 
A. zaczerwienienie, 
B. bolesność, 
C. naciek, 
D. wzrost temperatury. 

 
Zadanie 17. 
Tyreotoksykoza ciężarnych jest to:  

A. efekt przedawkowania jodu, 
B. nadczynność tarczycy wymagająca leczenia operacyjnego,  
C. przemijająca nadczynność tarczycy zależna od HCG i TSH, 
D. wole naczyniowe u ciężarnych. 

Zadanie 18. 
Zmiany obserwowane w przebiegu zespołu DIC są rezultatem: 

A. aktywacji układu fibrynolizy, 
B. uwalniania cytokin, 
C. uszkodzenia narządów, 
D. wszystkich wymienionych. 

Zadanie 19. 
Typ asymetryczny IUGR rozpoznaje się gdy: 

A. obwód brzucha jest mniejszy od obwodu głowy, 
B. obwód brzucha jest większy od obwodu głowy,  
C.  obwód brzucha i głowy jest taki sam, 
D.  odpowiedzi A i C są prawidłowe. 

Zadanie 20. 
Wynik badania wewnętrznego: punkt prowadzący na wysokości linii 
międzykolcowej, promontorium i kresa graniczna niebadalne pozwala 
stwierdzić: 

A. główkę nieustaloną, 
B. główkę ustaloną we wchodzie,  
C.  główkę w próżni, 
D.  główkę w cieśni. 

 
 
Zadanie 21. 
Prawidłowy skurcz porodowy rozpoczyna się w okolicy: 



A. ujścia macicznego jajowodów, 
B. dolnego odcinka, 
C. dna macicy, 
D. cieśni szyjki. 

Zadanie 22. 
Profilaktyka zakrzepowego zapalenia żył polega między innymi na: 

A. terapii ruchowej, 
B. ograniczeniu aktywności pacjentki, 
C. podawaniu antybiotyków, 
D. ograniczeniu ilości spożywanych płynów. 

 
Zadanie 23. 
W diagnostyce konfliktu serologicznego stosuje się pośredni test 
antyglobulinowy zwany także: 

A. testem potrójnym, 
B. testem z klonifenem, 
C. odczynem Coombsa, 
D. odczynem Kveima- Siltzbacha. 

Zadanie 24. 
Białkomocz  fizjologiczny u kobiety ciężarnej przyjmuje maksymalnie 
wartość: 

A. 10-50 mg na dobę, 
B. 100 mg na dobę, 
C. 200-300 mg na dobę, 
D. 500 mg na dobę. 

Zadanie 25. 
Trzeci chwyt Leopolda pozwala na ocenę: 

A. jaka część płodu znajduje się w dnie macicy, 
B. jaka część płodu znajduje się po obu stronach macicy, 
C. zstępowanie części przodującej do miednicy, 
D. jaka część płodu przoduje i jaki jest jej stosunek do wchodu 

miednicy. 

 
Zadanie 26. 
Zalety masażu dziecka to: 



A. stymulacja układu krążenia dziecka, usprawnienie procesu 
oddychania oraz układu odpornościowego, przynosi ulgę w 
kolkach jelitowych, 

B. spowalnia usuwanie produktów przemiany materii,  
C.  zmniejsza stężenie serotoniny, 
D.  osłabia napięcie mięśni. 

Zadanie 27. 
Całkowicie bezpieczną, naturalną i skuteczną metodą wpływania na odczucia 
bólowe związane z przeżywaniem porodu jest: 

A. wdychanie podtlenku azotu, 
B. znieczulenie zewnątrzoponowe, 
C. psychoprofilaktyka przedporodowa, 
D. podawanie środków przeciwbólowych. 

 
Zadanie 28. 
Po owulacji na skutek wzrostu stężenia progesteronu śluz staje się: 

A. gęsty, lepki i kleisty, 
B. rzadki, lepki i kleisty, 
C. gęsty, śliski i ciągliwy, 
D. rzadki, śliski i nieciągliwy. 

Zadanie 29. 
Hiperglikemia u płodu w warunkach niewielkiego nawet niedoboru tlenu 
powoduje przerost komórek B wysp trzustkowych, kwasicę mleczanową oraz: 

A. uszkodzenie podstawy jąder mózgu, 
B. makrosomię, 
C. uszkodzenie trzustki,  
D.  uszkodzenie wątroby. 

Zadanie 30. 
Głównym celem prowadzenia akredytacji placówek służby zdrowia jest: 

A. ewaluacja kosztów, 
B. analiza wydatków związanych z realizacją opieki zdrowotnej, 
C. poprawa jakości świadczeń zdrowotnych, 
D. uzyskanie wysokich kredytów w systemie "akonto" na realizację 

świadczeń zdrowotnych. 

Zadanie 31. 



Kobiety, które nie podjęły karmienia piersią lub od początku stosują 
dokarmianie dziecka, należy uznawać za niepłodne (zgodnie z zaleceniami 
WHO) tylko przez pierwsze: 

A. 2 tygodnie po porodzie, 
B. 3 tygodnie po porodzie, 
C. 4 tygodnie po porodzie, 
D. 6 tygodni po porodzie. 

Zadanie 32. 
W czasie połogu szyjka macicy jest uformowana, a jej ujście wewnętrzne 
zamyka się w: 

A. 2 - 3 dniu połogu, 
B. 8 -10 dniu połogu, 
C. 14 - 20 dniu połogu, 
D. 4 - 6 tygodniu połogu. 

 
Zadanie 33. 
Celem tzw. minimalnego żywienia troficznego noworodka jest: 

A. odżywianie komórek błony śluzowej żołądka i jelit, 
B. zachowanie odruchu połykania, 
C. dostarczenie organizmowi dziecka składników odżywczych, 
D. nauczenie wcześniaka odruchu ssania. 

Zadanie 34. 
Platforma pekińska uznaje, iż łamane jest prawo kobiet do wolności i
 bezpieczeństwa osobistego w przypadku obowiązującego: 

A. przepisu  restrykcyjnie uznającego aborcję za przestępstwo, 
B. prawa do kontroli urodzeń, 
C. prawa planowania rodziny, 
D. prawa do wykonywania aborcji w ośrodkach państwowej służby 

zdrowia. 

Zadanie 35. 
Według klasyfikacji ICD-10 depresja poporodowa rozwija się: 

A. w ciągu 48 godzin po porodzie, 
B. do 4 tygodni po porodzie, 
C. do 6 tygodni po porodzie, 
D. do roku, a nawet 2 lat po porodzie. 

Zadanie 36. 



Krew na badanie w kierunku fenyloketonurii, hypotyreozy i mukowiscydozy 
powinna być pobrana: 

A. między 24 a 72 godziną życia noworodka, 
B. między 48 a 72 godziną życia noworodka,  
C.  do czterech dni od momentu urodzenia noworodka, 
D.  między trzecim a piątym dniem życia. 

Zadanie 37. 
Infekcja dziecka wirusem różyczki "in utero" we wczesnym okresie ciąży 
najczęściej prowadzi do: 

A. głuchoty, 
B. małogłowia, 
C. wady serca, 
D. małopłytkowości. 

Zadanie 38. 
Informacje dotyczące karmienia niemowląt powinny dotyczyć: 

A. zalet karmienia naturalnego, 
B. technik karmienia naturalnego,  
C.  zaburzeń i wspomagania laktacji, 
D.  wszystkich wymienionych. 
 

Zadanie 39. 
Szczepionkę przeciw WZW typu B podaje się noworodkowi: 

A. śródskórnie w ramię, 
B. domięśniowo w udo,  
C.  podskórnie w bark, 
D.  podskórnie w udo. 

Zadanie 40. 
W okresie dojrzewania płciowego pogłębia się dymorfizm płciowy w zakresie 
proporcji ciała i dotyczy głównie: 

A. długości kończyn, budowy miednicy i szerokości barków, 
B. długości kończyn dolnych, 
C. budowy miednicy, 
D. wysubtelnienia rysów twarzy. 

 
Zadanie 41. 



Jaki lek należy zastosować u położnicy w przypadku przedawkowania 
siarczanu magnezu (MgSO4): 

A. dihydrolazinę, 
B. kwas foliowy, 
C. witaminę D, 
D. glukonian wapnia. 

Zadanie 42. 
Materiał do badań cytogenetycznych płodu można pobrać w wyniku: 

A. amniopunkcji, 
B. biopsji kosmówki, 
C. kordocentezy, 
D. wszystkie wymienione. 

Zadanie 43. 
Dobór metod nauczania w szkole rodzenia zależny jest od: 

A. celów i treści nauczania, 
B. poziomu wiedzy i liczby uczestników,  
C.  kompetencji wykładowcy, 
D.  wszystkie wymienione. 

Zadanie 44. 
U noworodków matek chorych na cukrzycę najczęściej występują wady: 

A. ośrodkowego układu nerwowego, 
B. sercowo-naczyniowe, 
C. nerek, 
D. układu nerwowego, sercowo-naczyniowego, nerek, przewodu 

pokarmowego. 
 

Zadanie 45. 
W przypadku pęknięcia szyjki macicy z dróg rodnych wydobywa się krew: 

A. ciemnoczerwona, 
B. zhemolizowana,  
C.  jasnoczerwona, 
D.  rozwodniona. 

 
 
Zadanie 46. 



Jaki hormon jest odpowiedzialny za wzrost podstawowej ciepłoty ciała w cyklu 
miesiączkowym? 

A. progesteron, 
B. estrogeny, 
C. androgeny, 
D. gonadotropina kosmówkowa. 

Zadanie 47. 
Głównym celem Programu Poprawy Opieki Perinatalnej w Polsce, 
opracowanego w 1995 roku, było obniżenie: 

A.  umieralności okołoporodowej matek, płodów i noworodków,  
B.  zachorowalności okołoporodowej noworodków, 
C. zachorowalności i umieralności okołoporodowej płodów i 

noworodków, 
D. zachorowalności i umieralności okołoporodowej matek, płodów i 

noworodków. 

Zadanie 48. 
W okresie przedowulacyjnym - na skutek działania estrogenów w przedsionku 
pochwy pojawia się śluz, który jest: 

A. podbarwiony krwią i śliski, 
B. podbarwiony na żółto i jest ciągliwy,  
C.  przezroczysty, śliski i ciągliwy, 
D.  przezroczysty i nieciągliwy. 

Zadanie 49. 
Żółtaczka fizjologiczna najczęściej występuje: 

A. w 1-ej dobie po porodzie, 
B. w 2-3-ej dobie po porodzie,  
C.  w 5-6-tej dobie po porodzie, 
D.  10-14 dni po porodzie. 
 

Zadanie 50. 
Która z niżej wymienionych sprzężnych ma rzeczywisty wpływ na pomyślny 
przebieg porodu drogami natury? 

A. sprzężna przekątna, 
B. sprzężna zewnętrzna, 
C. sprzężna anatomiczna, 
D. sprzężna położnicza. 



Zadanie 51. 
Z jakim ułożeniem płodu położna może najczęściej różnicować tylną odmianę 
ułożenia potylicowego? 

A. czołowym, 
B. ciemieniowym, 
C. wierzchołkowym, 
D. niskim poprzecznym. 

Zadanie 52. 
Próchnicę, u kobiet w okresie ciąży, powodują zaburzenia gospodarki: 

A. wapniowo-potasowej, 
B. wapniowo-fosforowej, 
C. sodowo-potasowej, 
D. sodowo-wapniowej. 

Zadanie 53. 
W przypadku wystąpienia deceleracji zmiennych w pierwszej kolejności 
należy: 

A. podać rodzącej tlen, 
B. zmienić pozycję rodzącej, 
C. przygotować do cięcia cesarskiego, 
D. przebić pęcherz płodowy. 

Zadanie 54. 
Krótkotrwałe, przemijające przyspieszenie czynności serca płodu, o co 
najmniej 15 uderzeń na minutę w stosunku do czynności podstawowej, 
trwające 15 sekund lub dłużej, to: 

A. oscylacja zawężona, 
B. deceleracja wczesna,  
C.  tachykardia, 
D.  akceleracja. 
 

Zadanie 55. 
Rzadkimi i jednymi z bardziej kontrowersyjnych wskazań pozapołożniczych 
do cięcia cesarskiego są: 

A. wskazania okulistyczne, 
B. wskazania ortopedyczne, 
C. wskazania psychiatryczne, 
D. wskazania pulmonologiczne. 



Zadanie 56. 
Kto może być organizatorem szkoły rodzenia? 

A. wyłącznie szpital przyjazny dziecku, 
B. placówka służby zdrowia np. szpital położniczo ginekologiczny, 
C. wyłącznie osoba prawna, 
D. każda osoba fizyczna, prawna, jednostka organizacyjna. 

Zadanie 57. 
Przy nawracającym bakteriomoczu bezobjawowym, leczenie powinno się 
rozpocząć najlepiej po: 

A. 12 tygodniu ciąży, 
B. 16 tygodniu ciąży, 
C. 20 tygodniu ciąży, 
D. 24 tygodniu ciąży. 

Zadanie 58. 
2 punkty w skali Apgar przy ocenie zabarwienia skóry otrzyma noworodek, u 
którego obserwujemy: 

A. sinicę, 
B. bladość, 
C. tułów różowy, kończyny sine, 
D. całe ciało różowe. 

Zadanie 59. 
Mianem bradykardii, określa się: 

A. wartość podstawowej czynności serca płodu 110-150 u/min, 
B. poniżej 100 u/min, 
C. powyżej 150 u/min, 
D. wszystkie nieprawidłowe. 

 
Zadanie 60. 
Najczęstsze powikłania u matki związane z cukrzycą ciążową, to: 

A. wielowodzie, nadciśnienie tętnicze, nawracające zakażenia dróg 
moczowo- płciowych, porody operacyjne, rozwój cukrzycy po 
porodzie 

B. nadciśnienie tętnicze, niska masa urodzeniowa płodu 
C. cholestaza wewnątrzwątrobowa 
D. choroba trofoblastyczna 

Zadanie 61. 



Obrzęk sutków zaobserwowany u noworodka zaliczany jest do grupy stanów: 
A. patologicznych, 
B. zaburzeń wodno-elektrolitowych, 
C. przejściowych, 
D. zaburzeń metabolicznych. 

Zadanie 62. 
Jakie zagrożenia mogą wystąpić w czasie porodu przy dystocji szyjki? 

A. pęknięcie pochwy, 
B. oddzielenie łożyska, 
C. pęknięcie mięśnia macicy, 
D. osłabienie czynności skurczowej macicy. 

Zadanie 63. 
Wynik badania wewnętrznego: główka znajduje się we wchodzie miednicy, 
szew strzałkowy w wymiarze prostym, ciemię tylne bliżej spojenia łonowego, 
sugeruje: 

A. niskie poprzeczne ustawienie główki, 
B. wysokie proste ustawienie główki,  
C.  asynklityzm przedni, 
D.  asynklityzm tylny. 

Zadanie 64. 
W porodzie miednicowym najkorzystniej jest: 

A. przebić pęcherz płodowy zaraz na początku porodu, 
B. przebić pęcherz płodowy przy rozwarciu ujścia na 5 cm, 
C. przebić pęcherz płodowy przy rozwarciu ujścia na 8 cm, 
D. utrzymać pęcherz płodowy do pełnego rozwarcia. 

 
Zadanie 65. 
Ile krwi traci kobieta podczas fizjologicznego oddzielania się łożyska? 

A. do 100 ml, 
B. 100-200 ml, 
C. 200-300 ml, 
D. więcej niż 300 ml. 

Zadanie 66. 
Który  system organizacyjny oddziału najbardziej sprzyja rozwojowi więzi 
matki z dzieckiem? 

A. kohorty, 



B. oddzielnych oddziałów położniczych i noworodkowych, 
C. rooming-in, 
D. każdy w jednakowym stopniu. 

Zadanie 67. 
Przeciwwskazaniem do karmienia piersią jest: 

A. rak piersi, 
B. czynna gruźlica płuc, 
C. ostra niewydolność krążenia i nerek, 
D. wszystkie wymienione. 

Zadanie 68. 
Które kobiety częściej i bardziej boleśnie odczuwają skurcze okresu 
połogowego? 

A. pierwiastki, 
B. wieloródki, 
C. te, które urodziły bliźniaki, 
D. te, które urodziły duże dziecko. 

Zadanie 69. 
Terminem deceleracji określa się: 

A. przejściowe zwiększenie częstości serca płodu (wzrost częstości 
serca płodu o co najmniej 15 uderzeń na minutę trwające powyżej 15 
sekund), 

B. okresowe obniżenie częstości serca płodu o 15 uderzeń na minutę lub 
więcej trwające powyżej 15 sekund, 

C. średnią wartość zarejestrowaną w okresie 10 minut, 
D. okresowe obniżenia częstości serca płodu o 5-10 uderzeń na minutę 

w okresie krótszym niż 15 sekund. 
 

Zadanie 70. 
W  jakim  okresie  ciąży  występuje  nadciśnienie  tętnicze 
indukowane ciążą? 

A. po 1 tygodniu ciąży, 
B. po 4 tygodniu ciąży, 
C. po 10 tygodniu ciąży, 
D. po 20 tygodniu ciąży. 

Zadanie 71. 
Gonadotropina kosmówkowa jest produktem 



A. łożyska 
B. jajników 
C. przysadki 
D. trofoblastu 

Zadanie 72. 
Najczęściej występującą wadą serca u kobiet w ciąży jest: 

A. ubytek w przegrodzie międzyprzedsionkowej albo 
międzykomorowej, 

B. niedomykalność zastawki aorty, 
C. koarktacja aorty, 
D. atrezja zastawki trójdzielnej. 

Zadanie 73. 
Jaką rolę w rozwoju dziecka odgrywa laktoza zawarta w pokarmie matki? 

A. działa bakteriostatycznie, 
B. zwiększa odporność organizmu, 
C. ułatwia wchłanianie żelaza, 
D. wpływa na prawidłowy rozwój tkanki nerwowej i mózgu. 

Zadanie 74. 
Jaką  dawkę  Heparyny  podajemy  rodzącej  w  chorobie 
zakrzepowo-zatorowej podskórnie lub we wlewie ciągłym podczas porodu. 

A. 10000 jm., 
B. 7500 jm., 
C. 5000 jm., 
D. 3500 jm. 

 
Zadanie 75. 
Krwawienie krwią jasną, o charakterze ciągłym, macica twarda, obkurczona. 
Analizując taki rodzaj krwawienia w III okresie porodu podejrzewamy: 

A. pozostawienie resztek łożyska, 
B. krwawienie z miejsca łożyskowego,  
C.  uszkodzenie tkanek miękkich, 
D. atonię macicy. 

Zadanie 76. 
Pogrubienie fałdu karkowego (>3mm) u płodu widoczne w badaniu USG może 
sugerować:  

A.  obrzęk płodu, 



B. makrosomię płodu, 
C. zespół Downa u płodu, 
D. deformację kręgów szyjnych płodu. 

Zadanie 77. 
Fizjologiczny spadek masy ciała noworodka, to ubytek: 

A.  do 5 % masy urodzeniowej, 
B.  6-10 % masy urodzeniowej,  
C.   11-15 % masy urodzeniowej, 
D.   powyżej 15 %. 

Zadanie 78. 
Codzienny pomiar temperatury ciała przy stosowaniu termicznej metody 
regulacji poczęć pozwoli na określenie: 

A. początku fazy folikularnej, 
B. końca fazy folikularnej,  
C.  początku fazy lutealnej, 
D.  końca fazy lutealnej. 

Zadanie 79. 
Podanie immunoglobuliny anty-D chroni przed chorobą hemolityczną: 

A. tylko w następnej ciąży, 
B. tylko przez określony czas,  
C.  we wszystkich następnych ciążach, 
D.  w następnych 2 ciążach. 

Zadanie 80. 
Ocena którego z poniższych elementów pozwoli wybrać najlepiej rokujący dla 
przebiegu porodu moment indukcji? 

A. budowa miednicy, 
B. masa płodu, 
C. stan części pochwowej, 
D. położenie płodu. 

Zadanie 81. 
Najczęstszą przyczyną implantacji zygoty w nietypowym miejscu są/jest: 

A. zrosty w obrębie jajowodów, 
B. stan zapalny śluzówki jamy macicy,  
C.  zrosty w obrębie miednicy małej, 
D.  zaburzenia hormonalne. 



Zadanie 82. 
Pewny objaw ciąży to:  

A. powiększenie brzucha, 
B. zmiany w obrębie szyjki macicy,  
C. dodatni wynik próby ciążowej, 
D. wyczucie ruchów płodu. 

Zadanie 83. 
Częstym powikłaniem nagłego wzrostu ciśnienia tętniczego krwi u ciężarnej 
jest rzucawka. Który z objawów NIE świadczy o zagrażającej rzucawce: 

A. mroczki przed oczami, 
B. nudności, 
C. bóle w podbrzuszu, 
D. skąpomocz. 

Zadanie 84. 
Wskaż czynniki predysponujące do wystąpienia choroby zakrzepowo 
zatorowej w czasie ciąży. 

A. nadkrzepliwość, 
B. uszkodzenie śródbłonka naczyń żylnych, 
C. zastój żylny, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawdziwe. 

Zadanie 85. 
Do  zaburzeń  występujących  u  noworodków  płci  żeńskiej 
spowodowanych działaniem hormonów matki, zalicza się: 

A. krwawienie z pochwy, 
B. wzrost temperatury, 
C. żółtaczkę fizjologiczną, 
D. fizjologiczny spadek masy ciała. 

 
 
Zadanie 86. 
Akceleracje niezależne od skurczów macicy, podczas porodu, najczęściej 
występują w związku z: 

A. krwawieniem z dróg rodnych, 
B. odpływaniem płynu owodniowego,  
C.  owinięciem się pępowiny wokół płodu, 
D.  ruchami płodu. 



Zadanie 87. 
Ile tygodni urlopu macierzyńskiego przysługuje kobiecie (w myśl najnowszej 
ustawy z 1999 roku), która urodziła martwe dziecko lub, gdy dziecko zmarło 
w pierwszych 6 tygodniach po porodzie? 

A. 10, 
B. 12, 
C. 14, 
D. 16. 

Zadanie 88. 
W przypadku niedowładu macicy jest ona: 

A. duża i miękka, 
B. duża i twarda, 
C. mała i miękka, 
D. mała i twarda. 

Zadanie 89. 
W skali Bishopa ocena stanu szyjki macicy oznaczająca jej dojrzałość to: 

A.  9 punktów, 
B. 11 punktów, 
C. 13 punktów, 
D. 15 punktów. 

Zadanie 90. 
W diagnostyce laboratoryjnej zakażeń wirusem HIV wykorzystuje się testy: 

A. Manninga, 
B. Amiesa, 
C. Kramera, 
D. ELISA. 

 
 
Zadanie 91. 
Metodą zmniejszania bólu porodowego rozpowszechnioną w Europie 
Zachodniej,  polegającą  na wykorzystywaniu fali prądu elektrycznego, jest: 

A. joga, 
B. hipnoza, 
C. akupunktura, 
D. przezskórna stymulacja elektryczna (TENS). 

Zadanie 92. 



Położnica w III dobie połogu po cięciu cesarskim. W godzinach 
popołudniowych zgłasza złe samopoczucie, dreszcze, gorączkuje 39,2°C,
 tachykardia, tachypnoe.  Podczas oceny stanu położniczego stwierdzasz 
odchody o przykrej woni, bolesność mięśnia macicy. Podejrzewasz: 

A. grypę, 
B. infekcję górnych dróg oddechowych,  
C.  infekcję dróg moczowych, 
D.  endometritis. 

Zadanie 93. 
Podwyższenie temperatury ciała przy stosowaniu termicznej metody regulacji 
poczęć świadczy o: 

A. braku czynnego ciałka żółtego, 
B. przygotowaniu do jajeczkowania,  
C.  przygotowaniu do fazy folikularnej, 
D.  przebytym jajeczkowaniu. 

Zadanie 94. 
Decydując się na hormonalną antykoncepcję należy zawsze: 

A. korzystać z doświadczeń kobiet stosujących dany preparat, 
B. przeczytać ulotkę, 
C. zasięgnąć porady lekarskiej i wykonać badania, 
D. poszukać w piśmiennictwie czy nie jest przeciwwskazana. 

Zadanie 95. 
IV okres porodu to czas szczególnej obserwacji: 

A. wysokości dna i obkurczenia macicy, 
B. krwawienia z dróg rodnych,  
C.  stanu ogólnego rodzącej, 
D.  wszystkich powyższych. 

Zadanie 96. 
Fazę poowulacyjną charakteryzuje: 

A. niskie stężenie progesteronu a estrogeny na poziomie fazy 
estrogenowej, 

B. wysokie stężenie progesteronu i estrogenów, 
C. niskie steżenie progesteronu i estrogenów, 
D. wysokie stężenie progesteronu a estrogeny na poziomie niższym, niż 

przed jajeczkowaniem. 

Zadanie 97. 



Wskaż prawidłową wartość wytworzonego ujemnego ciśnienia podczas 
porodu z zastosowaniem próżniociągu położniczego: 

A. 30-40 kPa, 
B. 40-60 kPa, 
C. 60-80 kPa, 
D. 80-90 kPa. 

Zadanie 98. 
W przypadku przenoszenia zwiększona urazowość płodów i tkanek miękkich 
kanału rodnego w II-gim okresie porodu jest związana z: 

A. zmniejszoną elastycznością tkanek pochwy i krocza, 
B. przedłużającym się I-szym okresem porodu, 
C. zwiększonym kostnieniem kości czaszki, 
D. zmniejszonym kostnieniem kości czaszki. 

Zadanie 99. 
U rodzącej stwierdzono łożysko przyrośnięte (placenta accreta) co oznacza, że 
kosmki łożyska: 

A. wnikają do warstwy gąbczastej doczesnej, 
B. wnikają w mięsień macicy, 
C. wnikają do warstwy zbitej doczesnej, 
D. są w kontakcie z warstwą mięśniową macicy, ale nie wnikają w nią. 

Zadanie 100. 
Deceleracje późne bez następczych akceleracji w zapisie KTG są objawem: 

A. ucisku główki w kanale rodnym, 
B. poważnego zagrożenia płodu, 
C. ucisku części przodującej na pępowinę, 
D. żadne z powyższych. 

Zadanie 101. 
Odpłynięcie zielonego płynu owodniowego jest wskazaniem do: 

A. wykonania cięcia cesarskiego, 
B. dokładnej obserwacji czynności serca płodu,  
C.  przyspieszenia porodu, 
D.  podania tlenu matce. 

Zadanie 102. 
Stosowanie antykoncepcji dwuskładnikowej należy przerwać w przypadku 
wystąpienia: 

A. nagłego bólu w klatce piersiowej lub kończynach, 



B. zbyt skąpych miesiączek, 
C. wystąpienia nudności, 
D. stwierdzenia osteoporozy. 

Zadanie 103. 
Prawidłowe pozycje podczas karmienia piersią to: 

A. pozycja klasyczna, pozycja krzyżowa, 
B. pozycja spod pachy-futbolowa,  
C.  pozycja na boku, pozycja na plecach, 
D.  wszystkie odpowiedzi prawidłowe. 

Zadanie 104. 
Jednym z groźnych powikłań przedwczesnego oddzielania łożyska 
prawidłowo usadowionego, jest: 

A. wstrząs oligowolemiczny i zaburzenia krzepnięcia, 
B. rozwój cukrzycy, 
C. przełom tarczycowy, 
D. wstrząs septyczny. 

Zadanie 105. 
Jednym z objawów ostrej fazy rzęsistkowicy występującej u kobiet są: 

A. obfite, szarożółte, pieniste upławy, 
B. obfite serowate upławy, 
C. kłykciny płaskie, 
D. obfite ropne upławy. 

 
 
Zadanie 106. 
Odchody krwiste to:  

A. lochia rubra, 
B. lochia fusca,  
C. lochia flava, 
D. lochia alba. 
 

Zadanie 107. 
Bezpośrednimi czynnikami przemawiającymi na korzyść immersji wodnej, są: 

A. łagodzący i relaksujący wpływ ciepłej wody na organizm, 
B. przeciwbólowe działanie ciepłej wody, 



C. środowisko podobne do tego, w jakim płód przebywa 9 miesięcy 
swego życia, powoduje, że noworodek znajduje się w przyjaznym i 
znanym otoczeniu likwidującym stres okołoporodowy, 

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 108. 
Pierwszym i głównym symptomem cholestazy wewnątrzwątrobowej 
ciężarnych jest: 

A. żółtaczka, 
B. świąd skóry, 
C. senność, 
D. bóle głowy. 

Zadanie 109. 
W I trymestrze ciąży najczęstszą konsekwencją zakażenia płodu 
pierwotniakiem Toksoplazma gondi, jest: 

A. poronienie ciąży, 
B. opóźniony rozwój płodu, 
C. małowodzie, 
D. zaśniad groniasty. 

Zadanie 110. 
Zespół Couvelair'a (udar maciczno - łożyskowy) jest następstwem: 

A. poronienia, 
B. ciąży obumarłej, 
C. łożyska przodującego, 
D. łożyska przedwcześnie odklejającego się. 

Zadanie 111. 
W przygotowaniu do porodu przedstawiany jest mechanizm powstawania bólu 
patologicznego i przedłużania się porodu. Jak nazywa się ten mechanizm? 

A. Zespół Fijałkowskiego, 
B. Triada Reada, 
C. Triada Leopolda, 
D. Zespół Kassil. 

 
Zadanie 112. 
Zakrzepowe zapalenie żył głębokich w połogu charakteryzuje się 
następującymi objawami: 



A. zaczerwienieniem żylaków, bolesnym ich zgrubieniem, wzrostem 
temperatury ciała, 

B. obrzękiem i bólem kończyny, zwolnionym tętnem , wzrostem RR, 
C. uciepleniem skóry kończyny, obniżeniem RR, marmurkowym 

zabarwieniem skóry, 
D. bólem kończyny, powiększeniem jej obwodu, przyspieszeniem tętna. 

Zadanie 113. 
Największy wymiar poprzeczny miednicy mniejszej dotyczy płaszczyzny: 

A. wchodu, 
B. próżni, 
C. cieśni, 
D. wychodu. 

Zadanie 114. 
Stosunek osi długiej płodu do długiej osi macicy to definicja: 

A. położenia płodu, 
B. ustawienia płodu,  
C.  ułożenia płodu, 
D.  wstawiania się. 

Zadanie 115. 
Wzrost podstawowej ciepłoty ciała w cyklu miesiączkowym u zdrowej kobiety 
świadczy o: 

A. zbliżającym się jajeczkowaniu, 
B. dokonującym się jajeczkowaniu,  
C.  dokonanym jajeczkowaniu, 
D.  braku jajeczkowania. 

Zadanie 116. 
Podstawowy cel działań na rzecz "bezpiecznego macierzyństwa" 
(rekomendacje PTG i Funduszu Narodów Zjednoczonych z 2004 r.) to: 

A. ograniczenie zachorowalności i umieralności matek, 
B. redukcja zachorowalności i umieralności płodów i noworodków, 
C. podnoszenie poziomu wiedzy społeczeństwa na temat ciąży i 

macierzyństwa, 
D. wszystkie wymienione. 

 
Zadanie 117. 
Karmienie piersią: 



A. zwiększa ryzyko zachorowania na osteoporozę, 
B. zwiększa ryzko zachorowania na stwradnienie rozsiane, 
C. zmniejsza ryzyko zachorowania na raka jajnika, 
D. zmniejsza ryzyko zachorowania na kamicę nerkową. 

Zadanie 118. 
Deceleracje późne są objawem: 

A. ostrej niewydolności maciczno- łożyskowej, 
B. snu płodu, 
C. zespołu żyły głównej dolnej, 
D. zespołu Gaussa. 

Zadanie 119. 
Model opieki sprawowanej przez położne w kontekście nowoczesnego 
położnictwa zgodnie z Deklaracją z Aachen powinien obejmować: 

A. wydawanie skierowań do badań, 
B. przepisywanie leków, 
C. wydawanie zaświadczeń o niezdolności do pracy podczas ciąży i 

porodu, 
D. wszystkie powyższe. 

Zadanie 120. 
U noworodka z wrodzoną infekcją CMV (wirus cytomegalii), może dojść do: 

A. zapalenia siatkówki i naczyniówki, głuchoty, zaburzenia 
rozwoju psychoruchowego, 

B. zaburzenia rozwoju psychoruchowego,  
C.  małoocza, 
D.  żółtaczki fizjologicznej. 

Zadanie 121. 
Mianem wielowodzia określa się ilość płynu owodniowego, przekraczającą w 
III trymestrze ciąży: 

A. 1800 ml, 
B. 2000 ml, 
C. 2300 ml, 
D. 2500 ml. 

 
Zadanie 122. 
Objawy zwiastujące poród to: 



A. obniżenie się dna macicy, odejście czopa śluzowego, 
pojawienie się skurczów przepowiadających, 

B. regularna czynność skurczowa mięśnia macicy,  
C.  bóle w okolicy krzyżowej kręgosłupa, 
D.  krwotok. 

Zadanie 123. 
Standard to: 

A. norma zawodowa, której celem jest zapewnienie dobrej jakości 
wykonywanych usług, 

B. maksymalna jakość usługi, 
C. sposób wykonania czynności na maksymalnym poziomie, 
D. wszystkie powyższe definicje są właściwe. 

Zadanie 124. 
Metody kształcenia stosowane w szkole dla rodziców powinny być zawsze: 

A. podające, 
B. adekwatne do warstwy treści i celów kształcenia,  
C.  wyłącznie aktywizujące, 
D.  eksponujące. 

Zadanie 125. 
Około 50% ciężkich postaci przedwczesnego oddzielenia się łożyska wiąże się 
z występowaniem: 

A. cukrzycy, 
B. ciężkiej choroby nerek,  
C.  nadciśnienia tętniczego matki, 
D.  otyłości. 

Zadanie 126. 
Najczęstszym objawem ze strony układu krążenia u noworodków po tokolizie 
betamimetykami jest: 

A. arytmia, 
B. bradykardia, 
C. tachykardia, 
D. normokardia. 

Zadanie 127. 
Na podstawie skali Dubowitza można ocenić u noworodka: 

A. funkcjonowanie układu sercowo-naczyniowego, 



B. stan ogólny, 
C. wiek płodowy, 
D. przebieg zjawisk adaptacyjnych. 

 
Zadanie 128. 
Stwierdzenie tego objawu potwierdza rozpoznanie zakrzepicy żył głębokich 
kończyn dolnych: 

A. objaw Homansa, 
B. objaw Goldflama, 
C. objaw Hubnera, 
D. objaw Hamiltona. 

Zadanie 129. 
Postępowanie w okresie nawału pokarmu polega na: 

A. zaprzestaniu karmienia piersią, 
B. odciąganiu pokarmu, 
C. skorygowaniu techniki ssania, częstszym karmieniu, odciąganiu 

niewielkiej ilości pokarmu, 
D. przystawianiu dziecka w tej samej pozycji. 

Zadanie 130. 
Relaktacja jest to: 

A. wzniecenie procesu wydzielania mleka, 
B. przywrócenie funkcji gruczołów piersiowych,  
C.  zaprzestanie funkcji gruczołów piersiowych, 
D.  proces produkcji mleka. 

 
Zadanie 131. 
Jaki hormon jest odpowiedzialny za zmniejszenie kurczliwości pęcherzyka 
żółciowego w ciąży, a przez to za nasilenie się objawów kamicy? 

A. estrogeny, 
B. laktogen łożyskowy, 
C. progesteron, 
D. gonadotropina kosmówkowa. 

Zadanie 132. 
W leczeniu zaśniadu groniastego stosuje się Methotrexat w 4-ch dawkach i po 
każdej dawce należy podać: 

A. witaminę C, 



B. witaminę B, 
C. kwas foliowy, 
D. beta-karoten. 

 
Zadanie 133. 
Stany przejściowe noworodka to: 

A. spadek masy ciała, 
B. wzrost ciepłoty ciała, 
C. żółtaczka fizjologiczna, fizjologiczny spadek masy ciała, odczyny 

ciążowe, rumień noworodkowy, 
fizjologiczny wzrost ciepłoty ciała,  

D. spadek ciepłoty ciała. 

Zadanie 134. 
Na czynność skurczową mięśnia macicy działanie hamujące ma: 

A. prolaktyna, 
B. katecholaminy,  
C.  oksytocynaza, 
D. estrogeny. 

Zadanie 135. 
Gdy pęknie pęcherz płodowy, a ułożenie płodu jest poprzeczne, należy 
natychmiast: 

A. zbadać kobietę wewnętrznie, 
B. podłączyć kroplówkę z Oksytocyną, 
C. zbadać czynność serca płodu, 
D.  rozpocząć przygotowanie do cięcia cesarskiego. 


